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Problema 1 10 puncte)
Partial | Punctaj
a) Pentru:
g _ %
= xXtgh-2 —— 1
y =975 v. cos’ 0 P
g _ dr
h =dtgo-2 ——
: =585 vZcos® @ 3p
2 1p
g._ 4
h,=d,tgf -=-—=——
2 = 9219675 vZcos® 0
V, =298 mis; §=74° 1p
b) Pentru:
- Vv, sing 1p
g 3p
V,cosd
torizomala = OT 2p
c) Pentru:
torizontaa > 2lucare = Ktg6 < 0,5 0 curbad asemanatoare unei parabole, asimetrica, cu 1
o0 bataie mai mica In comparatie cu cea obtinuta in absenta fortei orizontale; P
turcare < torizontaa < 2lucare = 0.5 < ktg@ <1 pe orizontald bila se intoarce spre vest, 1 3p
dupd atingerea 1ndltimii maxime, inainte de aterizare; P
toronan < tucare = K960 >1 pe orizontala bila se intoarce spre vest, inainte de a 1
atinge Tndltimea maxima. P
Oficiu 1p
Problema 2 10 puncte)
Partial | Punctaj
a) Acceleratia cu care sistemul format din pana si om coboara pe suprafata
prismei este: 0,5
a=g-(sina—pu-cosa)
Pentru om, pe directie verticala: 05 1,5
N=myg-g—mgy-a-sina '
Deci masa aparenta este 05
m, =mg-cosa-(cosa + u-sina) = 30kg '
b) Sunt posibile doua cazuri:
Cazul 1: tendinta de alunecare a penei este in jos.
Pentru prisma: 0,5
Fi+Fr-cosa—N;-sina=M-ay
Pentru ansamblul format din pana si om: 05
(m+my)-g-sina—(m+mg) a;-cosa—F =0 ’ 35
Ny=(m+my)-g-cosa+ (m+my)-a,-sina 0,5
Rezulta F; = 3000N = 3kN 0,25
Cazul 2: tendinta de alunecare a penei este in sus.
Pentru prisma: 0,5
Fy —Fs-cosa — N, sina=M-a,
Pentru ansamblul format din pana si om: 0,5
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(m+my) - g-sina—(m+mg)-a-cosa+Fr=0
N,=(m+mgy)-g-cosa+ (m+mgy)-a, sina 0,5
Rezultd F; = 5000N = 5kN 0,25
c) Pentru prisma fata de paméant: y
Fo+u-Ng-cosa—N;g-sina=M-ay Ay
0,5
Pentru pana fata de prisma:
(m-g+ Ny)-sina—m-ay-cosa—pu-N;
=m-ay;,
0,5
(m-g+Ny)-cosa+m-ay-sina=N; 0,5
Pentru om fata de pana:
My - ay +mg - ay, - cosa =mg - ag 4p
0,5
No+mgy-ay -sina=my-g 0,5
Rezultd ay, = 3m/s 0,5
Acceleratia penei fatd de pamant este:
0,5
Ay = \/a,%, +(a)%+2 ay-ay, - cosa =V52m/s? = 7,21m/s?
Acceleratia omului fata de pamant este:
a, = \/(a(’; —ay)? + (a)? —2-(ay — ay) - aj, - cosa = 4m/s?
2 . . 0,5
Observatie: In sistemul de referintd legat de sol acceleratia omului este orientata
vertical in jos §i se poate determina direct din relatia:
my g —No= mg-ag
Oficiu 1p
Problema 3 10 puncte)
Partial | Punctaj
a) Deoarece resorturile k, si k, aveau in stare nedeformata aceeasi lungime
rezulta ca dupa lipirea corpurilor ele vor avea aceeasi alungire: 1p 1p
X\ =%=X, F,=F,+F,, kx=kx+kx, = k, =k +k,
b) Lucrul mecanic total efectuat pentru alungirea resorturilor pana la lipirea
corpurilor este egal cu suma lucrurilor mecanice ale fortelor elastice,
luate in modul: 1p
2 2 2 2 2
L= KyXg + Ky X + KeXs _ (K +Ky)x + K3X;
2 2 2 2 2
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k, +k,
Fat+Feo=Fg = kX +kX =keX; = X3= " X 1p
3
3p
L= (ky +ko)X7 1+ ki +k, _ (ks + ko )ky + Ky +Kg)X)
2 K, 2k,
= x. — 2Lk, 05
P (kg +kp)(ky +k; +K;) P

2L(k, + Ky)
X:—
27k, + kg + k) 0.5p

c) Dupa desfacerea lipiturii, in lipsa fortelor de frecare, energia mecanica a
fiecarui corp se conserva 1in timpul oscilatiilor. Viteza fiecarui corp
devine maxima atunci cand corpul respectiv trece prin pozitia in care

resortul care 1l leaga cu peretele este nedeformat. 1p
Ei=kixi2 :kiAfiz_i_miVi2 :mIVIrT'ﬂX cu |_123
2 2 2 2
Kox? Vg k 2Lk;k
CalL LT, SN _1:\/ 113 0,5p 2,5p
2 2 m my (K; +K,) (Ky + K, +K3)
kX2 myV2 k 21K,k
ST D Vam =X B = 0,5p
m, mz(k +K,)(k; + Kk, +K3)

k x3 _ M3Vanm RV, = vy, = C2L(k t+ky) 0.5p
2 my(k; + K, +K;3)

d) Notam cu « unghiul pe care il face forga de tractiune si implicit forta
elasticd cu orizontala. La deplasare cu vitezd constanta si N >0:

1p
; Hm,g
Fo=F = F,cosa= -F,sina) > F=—————
e f e /u(mlg e ) e cosa + usina
. . sing ) R
Folosim notatia u =tgp=——-, @ =unghi de frecare si obtinem
0S¢
0,5p

4m,g cose _ _Mmgsing
cosacosp+sinasing  cos(a — @)

e =

Forta cu care se trage de capatul liber al resortului este minimé implicit si 2,5p
forta elasticd este minimd, atunci cand cos(ax —¢@) =1 = F,;, =mgsing 0,5p
(observatie N>01)
2 2 2
n n .
tg%p = sin“g __si co = sinZp= tg(g - M
cos’p ~1-sin? 1) 1+t9°%9p 1+u
Fezmm - mfgzﬂz klZXOZl = lLl = leOl 0,5p
[242 11242
L+ My g —k{ Xy
Oficiu 1p
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